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NOVOSTI

u znanje i školovanje
Investiranje

Direktor Fondacije Hastor Seid Fijuljanin 
počeo je spomenuvši to da je na ovaj ju-
bilej petnaestogodišnjeg kontinuiranog 
postojanja zadovoljstvo i čast vratiti se 
na same početke te još jednom podsje-
titi na činjenicu da je Fondacija Hastor 
osnovana s ciljem da kroz obrazovanje 
pomogne mladim ljudima u Bosni i Her-
cegovini te da s istim ciljem djeluje i da-
nas. 
Prvobitna želja da se investira u zna- 
nje i školovanje mladih ljudi, tada još 
osnovaca i srednjoškolaca, s ciljem di- 
stribuiranja stečenog znanja i iskustava, 
danas daje svoje rezultate. Zahvaljujući 
sistemu zamišljenom na način da stariji 
stipendisti mentori prenose svoja zna-
nja, iskustva i ideje na mlađe stipendiste 
kroz proces volontiranja, Fondacija Ha-
stor se danas može pohvaliti velikim 
brojem uspješnih mladih ljudi koji posti-
žu izvanredne uspjehe na svim poljima. 

Početak obilježavanja 15. godišnjice Fondacije Hastor: održan mjesečni 
sastanak studenata stipendista 

U subotu, 17. aprila tekuće godine, stipendisti Fondacije Hastor su petnaestu godišnjicu rada i djelovanja 
Fondacije simbolično obilježili sastankom u online okruženju. S obzirom na to da je ovo prvi mjesečni 
sastanak otkako je Fondacija postala bogatija za 46 novih studenata stipendista, sastanak je počeo pred-
stavljanjem karakteristika i misije same Fondacije od njenog nastanka, pa sve do danas. 

To su bile samo neke od specifičnosti po kojima se 
Fondacija Hastor izdvaja od ostalih sličnih organi-
zacija te se na sastanku skrenula pažnja i na činje-
nicu da se ona još prije petnaest godina obavezala 
na filantropiju, rad s mladim ljudima te njihov pro-
fesionalni i lični razvoj, što očekuje i od svojih sti-
pendista. 

Između ostalog, na sastanku se govorilo i o tome 
kako se Fondacija Hastor, kao jedna unikatna po-
java u našoj zemlji, oduvijek bavila suštinom, a ne 
formom te je upravo zbog toga, kroz volontiranje 
kao svoj najznačajniji segment, ostvarila umreže-
nost mladih, ambicioznih i kreativnih ljudi koji jedni 
drugima pomažu, razmjenjuju informacije te sa-
mim tim unapređuju naše društvo. 

Ovakvo djelovanje ima i širi i plemenitiji značaj sa-
mim tim što stipendisti još od rane mladosti osje-
ćaju privrženost svojoj zajednici, a ta privrženost 
kasnije postaje podstrek da se ona čuva, unapre-
đuje te, ono najvažnije, da se ne napušta. 

Ovaj sastanak je bio prilika da se kroz pozitivne 
primjere iz prethodnih godina podsjeti na to koliko 
su stipendisti Fondacije Hastor oduvijek bili aktivni 
u pozitivnim promjenama te kako su kroz volonti-
ranje prvo kreirali, a potom i ostvarili brojne ideje i 
zajedničke projekte u svojim lokalnim zajednicama. 



NOVOSTI

Direktor Seid Fijuljanin je na samom kraju poslao jednu važnu poruku, kazavši kako 
su najvažniji i najbolji resurs Fondacije Hastor upravo njeni stipendisti te još jednom  
podsjetio koliko je važno težiti ka znanju i uspjehu, jer je obrazovanje oduvijek bilo izbor 
pobjednika. 

P O R U K A  Z A  K R A J

Ovaj, kao jedan od posebnijih sastanaka 
za svakog člana Fondacije Hastor, sigur-
no je bio prilika da se još jednom istakne 
kolika je čast i privilegija biti dijelom ove 
velike i perspektivne zajednice. Stipen-
disti su to i potvrdili pozitivnim reakcijama 
i međusobnim čestitkama na samom kra-
ju sastanka. Upravo su te čestitke i ponos 
što su dio porodice Fondacije Hastor do-
kaz da danas gledamo ostvarenje misije 
i ciljeva zamišljenih davne 2006. godine. 

Petnaest godina postojanja obilježeno 
je i novim ruhom zvanične web-stranice 
Fondacije Hastor čime se simbolično na-
javljuju novi ciljevi kojima Fondacija, kao 
unikatna organizacija ove vrste kako u 
Bosni i Hercegovini tako i na širem pro-
storu, teži u budućnosti. 

Novi izgled web-stranice
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PREDSTAVLJANJE NOVIH STIPENDISTA

Emir Bakunić
Stipendista Emir Bakunić dolazi iz  
Zenice. Trenutno je na prvoj godini II  
ciklusa studija na Mašinskom fakultetu u  
Sarajevu, Odsjek za motore i vozila. 

Oduvijek je bio očaran motorsportom, 
prije svega Formulom 1 te je njegov kraj-
nji san da postane inženjer u takvom 
okruženju. To je jedan od razloga zašto 
je, zajedno s nekoliko kolega sa svog 
smjera, osnovao prvi Formula Student 
tim Univerziteta u Sarajevu, gdje studenti 
prave bolid za utrke te se nadaju da će se 
sljedeće godine takmičiti širom Evrope. 
Navodi još i da je veliki ljubitelj prirode 
te se aktivno bavi brdskim biciklizmom i 
planinarenjem:

Porodica Fondacije Hastor je u proteklom periodu postala bogatija za četrdeset šest novih čla-
nova u redovima studenata stipendista. U nastavku imate priliku upoznati neke od njih!

Boravak na planini ili u šumi daje mi određen osjećaj skromnosti i pokazuje mi zapravo koliko je čovjek 
malen i kako je priroda ta koja vlada nama, a ne mi njome. Također, bavim se powerliftingom, jednim vidom 
fitnes-treninga, jer smatram da je, pored toga što treba biti obrazovan, nužno i postojanje zdravog i jakog 
tijela. 

Nadija Huskić
Stipendistica Nadija Huskić iz Tešnja 
trenutno je studentica druge godine 
na Odsjeku zdravstvenih studija Medi-
cinskog fakulteta u Tuzli, na studijskom 
programu medicinsko-laboratorijske 
dijagnostike.

Izabrala je ovaj program, jer vidi poten-
cijal i budućnost u ovoj grani medicine. 
Želja joj je da svoje dalje akademsko ob-
razovanje nastavi u oblasti medicinske 
genetike i inženjeringa. Pored studija i 
volontiranja, svoje slobodno vrijeme voli 
provoditi u prirodi sa svojim prijateljima i 
porodicom.

Za Fondaciju Hastor čula sam od vašeg bivšeg stipendiste koji me je uveo u svijet velike porodice stipendista 
ove Fondacije. Oduševile su me priče i iskustva s volonterskih aktivnosti i poželjela sam da budem dio njih! 
Inspiriše me što svoje mjesto u Fondaciji dijelim s preko dvije hiljade mladih ljudi koji su ambiciozni i uspješni 
te sanjari koji vjeruju u bolje sutra i u bolju budućnost za našu državu. Zahvaljujem još jednom na ukazanoj 
prilici i povjerenju i radujem se godinama koje su ispred nas!

Za Fondaciju Hastor saznao sam od kolege na fakultetu i bio sam očaran pozitivnom pričom volontiranja 
u lokalnim zajednicama, što mi predstavlja jednu od primarnih motivacija u radu u Fondaciji. Smatram da 
svojim zalaganjem mogu učiniti svoju lokalnu zajednicu makar malo boljom. To je izuzetno bitno pogotovo 
tokom pandemije koja je mnoge teško pogodila. Smatram da se uz pomoć Fondacije Hastor može učiniti 
mnogo dobra za naše zajednice.
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Ilhana Tinjak dolazi iz Sarajeva i stu-
dentica je druge godine Medicinskog 
fakulteta Univerziteta u Sarajevu.  

PREDSTAVLJANJE NOVIH STIPENDISTA
Ilhana Tinjak

Ajna Čančar
Ajna Čančar dolazi iz Zenice i studentica je 
druge godine na Politehničkom fakultetu u 
Zenici, Odsjek za softversko inženjerstvo.

Završila je Prvu bošnjačku gimnaziju 
u Sarajevu, a alumna je i OMŠ „Mladen     
Pozajić“, gdje je pohađala i završila Od-
sjek za klavir. Također je članica i astro-
nomskog društva „Orion“. Navodi kako 
sebe nikada nije voljela ograničavati  
definiranjem samo jednog pravca inte-
resovanja ili hobija te ju, osim medicine 
i prirodnih nauka (posebno fizike), zani-
maju i astronomija, astrofizika, umjetnost, 
slikanje, kinematografija, planinarenje i 
beletristika. 

Za Fondaciju Hastor saznala je krajem 
srednje škole od prijatelja koji su, kako 
kaže, za istu imali samo riječi hvale. Tako 
je i sama poželjela postati član velikog 
i uspješnog tima te je, nakon prijave na 
konkurs, za to i dobila priliku. Svoje slo-
bodno vrijeme posvećuje istraživanju 
novih dostignuća iz oblasti medicine i      
tehnologije te učenju novih koncepata 
koji bi joj pomogli u njenom daljnjem ra-
zvoju i uspjehu. Također, vrlo je posveće-
na i neformalnom obrazovanju, gdje kroz 
različite seminare i edukacije proširuje 
svoja znanja i vještine iz raznih oblasti po-
put ekologije, ljudskih prava, tehnologije 
i historije. 

O konkursu za stipendiranje Fondacije Hastor mamu je obavijestila kolegica s posla koja je ujedno i bivša 
stipendistica Fondacije. Nisam ranije bila upoznata s radom iste te sam, nakon detaljnog istraživanja i išči-
tavanja o edukaciji i radu Fondacije, pomislila kako je ovo divna prilika za vlastiti daljnji razvoj i doprinos 
zajednici u kojoj živim.

Tokom kratkog perioda provedenog u Fondaciji Hastor i druženja s divnim ljudima, uz njihove preporuke i 
sugestije, ostala sam oduševljena knjigama koje su mi preporučili i iz kojih sam mnogo naučila. Fondaciji 
Hastor želim doprinijeti svojim trudom, radom i zalaganjem. Smatram da ću kroz svoju predanost i volonti-
ranje moći pomoći mlađim stipendistima u savladavanju njihovih prepreka, ali da ću i ja učiti uz njih. Nadam 
se da ću moći ostvariti svoj cilj za doprinos i u drugim oblastima. U vrlo kratkom periodu, Fondacija Hastor 
je ispunila moja očekivanja, a nadam se da ću i ja ispuniti njena.

Vjerujem da je ugovor između mene i Fondacije jedan lijep primjer simbioze: Fondacija meni omogućava  
dalje usavršavanje, a ja zahvaljujući njoj doprinosim poboljšanju okoline i društva u kojem živim.
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PREDSTAVLJANJE NOVIH STIPENDISTA

Andrej Gradina

Hasen Zejćirović

Stipendista Andrej Gradina dolazi iz 
Sarajeva. Nakon završetka Srednje mu-
zičke škole u Sarajevu, upisuje Muzičku 
akademiju Univerziteta u Istočnom Sa-
rajevu na smjeru Gitara u klasi renomi-
ranog profesora i kompozitora Vojislava 
Ivanovića.

Hasen Zejćirović dolazi iz malog mjesta 
Ratkovići pored Čelića. Student je treće 
godine na Fakultetu elektrotehnike u Tuzli 
na Odsjeku za elektrotehniku i računarstvo, 
uža naučna oblast – elektrotehnika i siste-
mi konverzije energije.

Pored muzike, bavi se fotografijom i 
amaterskim planinarenjem. Kako kaže, s   
konkursom Fondacije Hastor bio je upo-
znat i ranije preko prijatelja i poznanika te 
je preko njih saznao i o načinu rada iste. 

Slobodno vrijeme provodi baveći se re-
kreativno-sportskim aktivnostima, a isti-
če kako se u posljednje vrijeme, svjestan 
važnosti cjeloživotnog učenja, trudi dalje 
usavršavati znanje koje stječe na fakulte-
tu i dopunjavati ga savremenijim spozna-
jama u oblasti elektroenergetike. 

Nažalost, zbog trenutne epidemiološke situacije nije primjereno okupljanje ljudi, ali s velikim uzbuđenjem 
čekam povoljan moment za povratak skupnom volontiranju stipendista, a naročito onom u lokalnim za-
jednicama. To bi podrazumijevalo: čišćenje okoline, postavljanje kanti za otpad na mjestima gdje ih nema, 
prečišćavanje prirode u okolnim parkovima gradova te ukupno održavanje čistoće. Također bih volio da za 
naše stipendiste umjetnike organiziramo neku vrstu izložbe fotografija, slika, skulptura, tekstova, možda čak 
da održimo i koncerte klasične muzike te da promoviramo i sve druge vrste umjetnosti kojima je Fondacija 
zaista bogata.

S radom Fondacije Hastor upoznao sam 
se još u srednjoj školi preko mojih prijate-
lja i poznanika koji su bili stipendisti. Već 
tada mi se misija i ideja Fondacije izuzetno 
dopadala iz razloga što Fondacija, pored 
finansijske pomoći, podrške i sigurnosti, 
pruža mogućnost upoznavanja i razmjene 
ideja između ambicioznih mladih ljudi ši-
rom naše Bosne i Hercegovine. 

Trudim se motivisati, savjetovati i bodriti mlađe stipendiste da svoje ideje i ambicije sprovedu u djelo te im na 
pristupačan način, koristeći se općim, ali i stručnim znanjem koje posjedujem, predočavam razne teme koje 
obrađujemo. Smatram da je najveći uspjeh Fondacije Hastor to što mladim ljudima omogućava okruženje 
u kojem mogu slobodno razviti svoje kritičko mišljenje i samopouzdanje koje će im biti od velike važnosti u 
budućem kako profesionalnom tako i privatnom životu.
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Aleksandra Đukić je rođena u Bijeljini i 
studentica je druge godine Filozofskog 
fakulteta Univerziteta u Tuzli na Odsje-
ku za žurnalistiku. 

PREDSTAVLJANJE NOVIH STIPENDISTA

Aleksandra Đukić

Amir Baltić
Stipendista Amir Baltić dolazi iz Sarajeva i 
trenutno je student četvrte godine Medi-
cinskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu 
na smjeru Medicina. 

Pored studija, sudi odbojkaške utakmice 
i posjeduje zvanje republičkog odbojka- 
škog sudije. Učestvovala je u brojnim ra-
dionicama koje su vezane za novinarstvo, 
aktivizam mladih i demokratiju.

Do srednjoškolskih dana živio je u  
Makedoniji i volio je izrađivati rekvizite od 
granita. Prije dolaska u Sarajevo, bavio se 
raznim sportovima poput kajakarstva i  
košarke, a bio je uključen i u razne sportske 
klubove. Danas je teretana nešto što mu 
ispunjava slobodno vrijeme kojeg, kako 
kaže, zbog fakultetskih obaveza ima jako 
malo. Također navodi kako voli čitati knji-
ge i pratiti tehnološki napredak računara.

Preko zvanične web-stranice Fondacije 
sam prikupila informacije i odlučila pri-
javiti se na konkurs. Ono što me je pose- 
bno privuklo jeste to da nema ograničenja 
kada su u pitanju entitetske ili neke dru-
ge granice s kojima sam se susretala pri  
konkurisanju za druge stipendije, a pose- 
bno me se dojmilo volontiranje koje sma-
tram jako značajnim za našu budućnost. 

Biti dio ove Fondacije je izazov, ali sam veoma zahvalan na nesebičnoj podršci koja mi je pružena. Smatram 
da svojom snalažljivošću, kreativnošću i dobrom organizacijom mogu doprinijeti poboljšanju rada te imati 
udjela u predstavljanju Fondacije u najboljem svjetlu iz drugih perspektiva.

Putem stranice „stipendije.ba“ saznao 
sam za Fondaciju Hastor i konkurs koji je  
raspisan u tom periodu. Do tada nisam 
znao mnogo o Fondaciji. Prilikom istraži-
vanja o ovoj organizaciji i svim beneficija-
ma koje donosi, svidio mi se način na koji 
Fondacija podržava učenike i studente 
da budu što bolja verzija sebe i da na taj  
način budu uspješni u onom poslu koji žele  
obavljati.
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PREDSTAVLJANJE NOVIH STIPENDISTA
Amra Pušina

Nevena Kisin

Amra Pušina dolazi iz Ilijaša i studentica 
je četvrte godine Medicinskog fakulte-
ta Univerziteta u Sarajevu. 

Stipendistica Nevena Kisin dolazi iz  
Banjaluke i studentica je Elektrotehničkog  
fakulteta pri Univerzitetu u Banjaluci.

Ljubav prema knjizi, fasciniranost  
čovjekom kao univerzalnim, misaonim i 
jedinstvenim bićem koje se ne može ni 
sa čim porediti te želja za njegovanjem 
humanosti i altruizma opredijelili su je 
za studij medicine. Trostruka je dobitni-
ca priznanja Ponos dekana za najboljeg 
studenta u generaciji. Svoje slobodno 
vrijeme provodi uz dobru knjigu, film, 
muziku, u druženju, šetnji i volontiranju.

Kaže kako se od djetinjstva divila radu  
Nikole Tesle i voljela čitati knjige o nje-
govom životu, koji joj je već tada postao 
najveća inspiracija. Nevena je željela da 
razumije njegov rad i zbog toga se odlu-
čila na studij elektroenergetike. 

Za Fondaciju Hastor saznala sam putem 
društvenih mreža. Dugo sam vremena tra-
gala za udruženjem u kojem bih mogla 
dijeliti znanja i iskustva s drugima, sarađi-
vati, steći nova poznanstva te udruženjem 
koje bi mi bilo podrška na sopstvenom 
putu ka napretku i ostvarenju. Oduševile 
su me aktivnosti, projekti, pozitivne i inspi-
rativne priče stipendista o naporima koji 
se ulažu kako bi mladi ljudi savladali pre-
preke i ostvarili svoje snove. Sretna sam i 
ponosna što sam član ove velike porodice. 
Uz kolegice Nevenu i Klaudiju, mentorica 
sam dvadesetoro vrijednih i divnih mlađih 
stipendista i iako nas je epidemiološka 
situacija primorala na drukčiji vid komu-
nikacije, neizmjerno se radujemo našim 
online sastancima, zajedničkom druženju 
i učenju.

Pored studija, pomaganje drugima oko mene svakodnevno me ispunjava, pogotovo ako mogu da podijelim 
svoje stečeno znanje. Iz tog razloga sam na prvoj godini studija postala jedan od članova BH Futures Foun-
dation. Ta Fondacija mi je pomogla da se razvijem u osobu koja sam sada, a baš preko partnerskog projekta 
Fondacije budućnosti i Fondacije Hastor saznala sam i za ovu Fondaciju te, kako dijelimo zajednički cilj za 
kvalitetnijim obrazovanjem i pružanjem boljih prilika mladim ljudima, poželjela sam da budem dio i ove za-
jednice. Od jula planiram da kroz stručnu praksu nastavim svoje obrazovanje u Njemačkoj, ali istovremeno 
ću nastaviti s volontiranjem i pomaganjem drugim studentima.
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Harun Hadžo je student druge godi-
ne Odsjeka za kompjuterske nauke na  
Internacionalnom univerzitetu u Sa-
rajevu. Trenutno studira u Španiji pre-
ko Erasmus programa razmjene stu-
denata na UMH (Universidad Miguel  
Hernández). 

PREDSTAVLJANJE NOVIH STIPENDISTA
Harun Hadžo

Nejra Galijašević
Nejra Galijašević porijeklom je iz Tešnja, 
gdje je završila Srednju tehničku školu  
Tešanj, smjer Medicinska sestra – tehničar. 

Većinu slobodnog vremena ljetnog ra- 
spusta provodi s porodicom u proizvodnji 
prirodnih voćnih sokova. Pored toga, bavi 
se programiranjem, a svoj fokus usmjerio 
je ka software developmentu.

Trenutno je student druge godine  
Odsjeka za engleski jezik i književnost 
na Filozofskom fakultetu Univerziteta u  
Tuzli. U slobodno vrijeme uživa u čitanju, 
umjetnosti, ali i samostalnom istraživanju 
o medicinskim, jezičkim i raznim drugim 
naukama. S dobrobitima i prednostima 
volontiranja upoznata je već od osnovne 
škole, kada je počela volontirati u svojoj 
lokalnoj zajednici, a za Fondaciju Hastor i 
njen rad saznala je od svoje kolegice koja 
je već naša dugogodišnja stipendistica.

Za konkurs Fondacije Hastor saznao sam 
putem društvenih mreža. Smatram da 
je rad s djecom odlična ideja i prilika da 
steknemo veće samopouzdanje i da se na-
pravi paralela između ambicija koje smo u 
njihovim godinama imali s razmišljanjem 
o budućnosti koje imamo trenutno.

Fondacija mi predstavlja izvrsnu priliku da 
unaprijedim svoja znanja i vještine, ali i da, 
u isto vrijeme, pomognem svome društvu i 
prenesem svoja znanja budućim generaci-
jama. Svi stipendisti Fondacije Hastor teže 
ka istom cilju – poboljšanju i očuvanju bo-
sanskohercegovačkog društva. Fondacija 
nam pruža najbolje uslove i podršku kako 
bismo zajedno ostvarili taj cilj. Samim 
tim, svi članovi Fondacije su kao porodi-
ca i sistem potpore jedni drugima i upravo 
su ljudi, koji su dio ove porodice, ono što  
Fondaciju čini posebnom i uspješnom.
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PREDSTAVLJANJE NOVIH STIPENDISTA

Abela Rastoder
Naša stipendistica Abela Rastoder rođe-
na je u Sarajevu, gdje po završetku Treće  
gimnazije upisuje Pravni fakultet i trenutno 
je studentica druge godine. 

Pored studija, slobodno vrijeme provodi 
u izučavanju stranih jezika i književnosti, a 
tečno govori četiri strana jezika. Od hobija 
izdvaja odbojku, pjevanje i pisanje. Veliku 
pažnju pridaje formalnom, ali i neformal-
nom obrazovanju. Aktivna je pri organiza-
ciji CEI „Nahla” i Klubu mladih “Tignum”.

Za Fondaciju Hastor saznala sam putem web-stranice koja oglašava konkurse za stipendiranje, a rad  
Fondacije pratila sam i prije samog apliciranja na konkurs. Neprikosnoveni su ciklični odnosi pomoći u  
Fondaciji, gdje finansiranjem i osnaživanjem mladih ljudi, Fondacija pomaže nama i našim porodicama, a mi na  
potporu i podsticaj reagiramo volonterskim angažmanom. Fondacija Hastor je izvanredna prilika za lično i pro-
fesionalno usavršavanje, kao i umrežavanje s mladim i perspektivnim ljudima, članovima ove velike porodice.

Tina Raspudić
Tina Raspudić porijeklom je iz Sarajeva i studentica je druge godine 
Medicinskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu. 

U slobodno vrijeme, Tina se bavi karateom, plivanjem, crtanjem i  
zanima se za sudoku, logičke igre, IQ testove, rubikovu kocku, lego  
kocke te sve ono što podstiče kreativnost, logiku i produbljuje  
dijapazon pogleda na svijet. 

Za rad i djelovanje Fondacije Hastor čula sam još i puno prije, ali sam više 
konkretnijih detalja saznala preko nekoliko prijatelja koji su već izvjestan 
period stipendisti. Sretna sam što postoji način da s Fondacijom pomo-
gnem i poboljšam sliku o radu nas kao zajednice.  

Amina Abaspahić
Amina Abaspahić rođena je u Sarajevu, gdje 
po završetku Gazi Husrev-begove medrese 
upisuje Odsjek za historiju na Filozofskom 
fakultetu Univerziteta u Sarajevu. 

Trenutno obavlja funkciju sekretara ISHA 
(International Students of History Asso-
ciation) u Sarajevu. U slobodno vrije-
me piše članke za online magazine koji 
promoviraju kulturno-historijsku bašti-
nu Bosne i Hercegovine. Fokus njenog 
istraživačkog interesovanja je historija  
srednjovjekovne Bosne. 

Za Fondaciju Hastor saznala sam preko društvenih mreža, budući da su mnoge stranice za stipendiranje 
podijelile konkurs. Prije nego što sam se prijavila na konkurs, bila sam upućena u rad Fondacije i bila sam 
skeptična da li da se prijavim zbog velike konkurencije, ali sam se ipak odlučila na taj korak i sada sam dio 
ove velike porodice. S tim u vezi, zahvalna sam Fondaciji Hastor, jer ipak postoji neko ko cijeni rad i trud.
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Stipendista Fondacije je već pet godina. Ona mu je bila temelj za volonterski angažman, jer se upravo 
kroz Fondaciju upoznao s volontiranjem. Zahvaljujući Fondaciji, Emrah je postao i član drugih udruženja 
poput Udruženja slijepih Kantona Sarajevo, Udruženja „Dajte nam šansu“, Udruženja „Samostalan korak“ 
te Ureda za podršku studentima. No, ovdje se ne završava priča o njemu. Postao je i član projekta pod 
nazivom Moj Posao koji predvodi češka humanitarna i razvojna organizacija pod nazivom People in need. 

Najbolji indikatori uspjeha u dosadašnjem radu Fondacije Hastor jesu uspjesi njenih sti-
pendista. 

Emrah Tepić

O motivaciji za volontiranje u vrijeme pandemije COVID-19 Emrah otkriva: 

Volontiranje u pandemijskim uslovima mi je prilično težak izazov s obzirom na to da 
se sve odvija online, a meni kao slijepoj osobi rad uživo znači mnogo. U mom online 
radu veliki problem mi predstavlja to što nisam u fizičkom kontaktu s osobama. Meni 
kao slijepoj osobi fizičko prisustvo neke osobe znači neizmjerno mnogo. Prije pan-
demije, moja mentorica Irena Karamehmedović je dolazila kod mene i mogli smo 
obavljati volonterske zadatke u sklopu Fondacije. Irena mi je, također pomagala pri 
izvršavanju fakultetskih obaveza i rezultati su bili izvanredni.

Emrahova priča počinje u Bihaću, gdje se i rodio. S obzirom na to da je sli-
jep od rođenja, stalno se suočavao s raznim oblicima diskriminacije i pre-
drasuda. Uprkos tome, nikada nije klonuo duhom i uvijek je, kako kaže, išao 
za svojom srećom. 

Radi školovanja, 2005. godine sa svojom porodicom dolazi u Sarajevo.  
Svoje osnovno i srednjoškolsko obrazovanje stekao je u Centru za slijepu 
i slabovidnu djecu i omladinu. Uprkos određenim zdravstvenim proble-
mima, bio je odličan učenik tokom svog obrazovanja u Centru i uvijek je 
redovno izvršavao svoje obaveze. Trenutno je student Fakulteta političkih 
nauka, na odsjeku Politologija, smjer Upravljanje državom. Emrah kaže da, 
iako je završna godina prvog ciklusa studija, to ga neće zaustaviti da se  
dalje obrazuje u ovom polju. Planira nastaviti master studij na istom  
fakultetu. Fondacija za njega predstavlja veliku podršku:

STIPENDISTA MJESECA

Preduzetnost, angažovanost, spremnost za rad i posvećenost volonterskim aktivnostima su neke od  
vrlina koje posjeduju naši stipendisti. Dokaz za spomenuto je stipendista Emrah Tepić, koji shodno svom  
dosadašnjem angažmanu, nosi titulu stipendiste mjeseca Fondacije Hastor. 
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Fondaciju Hastor vidim kao jednu veliku porodicu i drugu kuću. Ona je odigrala veliku ulogu u mom  
životu. Zahvaljujući njoj, moje samopouzdanjue se poboljšalo i dobio sam optimistički pogled na  
život. Ovim putem se zahvaljujem našoj neprikosnovenoj Fondaciji Hastor što uspijeva da od nas  
napravi pobjednike, velike i uspješne ljude. Ona je uvijek tu za nas i prati nas kroz cijeli naš život.

Cilj ovog projekta, kako Emrah navodi, je ekonomsko osnaživanje, odnosno zapošljavanje osoba s in-
validitetom. Također, u sklopu ovog projekta nedavno je pokrenuta i kampanja „Želim biti dio društva“, 
čiji je cilj podizanje svijesti kod šire bosanskohercegovačke javnosti o pravima i ravnopravnosti osoba s 
invaliditetom.

Fondacija Hastor je ponosna što njen kolektiv sačinjavaju mladi ljudi poput Emraha, koji s optimizmom i 
velikim samopouzdanjem koračaju ka budućnosti čineći velike korake na tom putu.  



RAM - RUBRIKA AKTIVNIH MLADIH

Elma Hasanspahić je studentica prve godine Ekonomskog  
fakulteta Univerziteta u Zenici i stipendistica je naše fondacije 
još od 2018. godine. Elma ističe da je ponosna što je upravo 
Fondacija Hastor bila prva stepenica u njenom aktivističkom 
angažmanu te da je kroz nju shvatila važnost volontiranja i  
doprinosa zajednici.

ELMA HASANSPAHIĆ

Mogu slobodno reći da je pandemija uradila  
svoje te da je većinu aktivnosti pomjerila u online 
svijet, ali se i dalje trudim doprinositi zajednici i  
podstaknuti druge ljude da rade isto. Moj doprinos 
zajednici na koji sam najponosnija jeste učešće u 
realizaciji inicijative Centra za mlade Zenica, gdje 
sam prošla obuku za menadžere omladinskog 
centra te danas Zenica ima funkcionalan prostor 
koji okuplja sve mlade ljude ovoga mjesta. Učešće 
u ovoj priči učinilo me je zaista ponosnom.

RAM je, prema definiciji, radna memorija računara. U Bosni i Hercegovini, „radna memorija“ su upravo 
proaktivni i marljivi mladi ljudi koji su svojim djelovanjem primjer društva koje naša država treba. Kroz 
ovu rubriku predstavit ćemo aktivne mlade, stipendiste Fondacije Hastor koji, pored volontiranja, 
rade fenomenalne stvari i tako predstavljaju Fondaciju u najboljem svjetlu!

Postavši stipendistica Fondacije Hastor i krenuvši sa sastancima 
koji su se u to vrijeme održavali uživo, dva vikenda po 5 sati meni 
su bila bijeg od svake formalnosti i polahko sam uplivala u svijet  
neformalnog obrazovanja.

U tom periodu Elma je pohađala treći razred Ekonomske škole i 
donijela je odluku da se učlani u Vijeće učenika svoje škole, jer je 
počela kritički da analizira stvari koje zahtijevaju promjenu. Na prvoj 
sjednici izabrana je za predsjednicu Vijeća učenika Ekonomske škole 
u Zenici. Za nju, sedamnaestogodišnjakinju, ovo je bila jedna velika  
odgovornost, budući da škola broji četiri stotine učenika.

Sljedeća stepenica na njenom putu aktivističkog angažmana bila je Mreža savjeta/vijeća učenika  
Zeničko-dobojskog kantona, koja je u Elmi započela izgradnju jednog srčanog aktiviste. Tu su počeli biti 
vidljivi prvi plodovi njenog truda. Naredne godine biva izabrana za istu poziciju čime ispisuje historiju  
škole – ranije niko nije obavljao tu funkciju dvije godine zaredom.

Asocijacija srednjoškolaca u Bosni i Hercegovini je mnogim učenicima pružila divne uspomene. Ni Elma 
nije izuzetak. Članstvom u istoj dobila je priliku da putuje kroz cijelu domovinu i da učestvuje na mnogim 
kampovima i seminarima koji su bili od iznimne važnosti za njeno usavršavanje u liderstvu i sličnim vje-
štinama. Neko vrijeme je bila članica najveće svjetske omladinske organizacije AIESEC, koja joj je pružila 
veliku količinu znanja iz oblasti projektnog menadžmenta.
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RAM - RUBRIKA AKTIVNIH MLADIH

Kao što sam već spomenula na početku, Fondacija Hastor bila je moja prva stepenica i te-
melj mog aktivističkog angažmana, na što sam neizmjerno ponosna. Ponosna sam što se 
Fondacija proteže kroz cijeli moj aktivistički angažman, ona je uvijek tu i bodri me i defini-
tivno je smatram svojim osloncem kroz cijeli moj put. Moja poruka za stipendiste Fondacije 
jeste – najbolji projekt na kojem ćete raditi upravo ste vi. Zbog toga je važno da radite na 
sebi, svojim vještinama i kompetencijama, spoznate važnost volontiranja i neformalnog 
obrazovanja te da razvijate kritičko mišljenje i mijenjate društvo u kojem živite.

Početkom 2021. godine s kolegama sam pokrenula novu nevladinu orga-
nizaciju u Zenici pod nazivom „Rotaract klub“, koja djeluje u sklopu Rotary 
kluba Zenica, gdje nastojimo našim članovima ukazati na važnost volon-
tiranja i angažmana u zajednici.

Još kao dijete, Elma je maštala o sceni i sebi na daskama koje život znače, a u ovoj godini dobila je i priliku 
za to. Nakon audicije, dobila je ulogu u predstavi „Mladi u doba korone“, gdje je mogla da iznese svoje 
nezadovoljstvo u svojstvu mlade osobe koja je prošla kroz pandemiju. Cilj je bio prenijeti ljudima poruku 
kako se mladi osjećaju u jednom ovakvom vremenu. Neizmjerno je zahvalna Studio Teatru koji je u njoj 
probudio još veću ljubav za teatrom i u kojem je upoznala divne ljude. Trenutno je član Upravnog odbora 
istog.

Pored svega ispričanog, tu su mnogi certifikati i pobjede na debatnim takmičenjima, hakatonima i  
mnoštvo lijepih uspomena koje nosi za ove tri kratke godine. Na kraju, ono što je posebno važno jeste to 
da ne namjerava ovdje stati. Po njenom mišljenju, itekako je važno da mladi budu aktivni članovi svoje 
zajednice i to govori jer istinski vjeruje u izreku da na mladima svijet ostaje. Nas mlade ljude vidi kao one 
koji trebaju mijenjati društvo.
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Ovomjesečno lokalno volontiranje započela sam u 10 sati. Za ovo volontiranje sam odlučila da se priklju-
čim manjoj grupi mladih ljudi, kako bih im pomogla u realizaciji uređenja dječijeg igrališta u našoj mjesnoj 
zajednici. Svi znamo da su djeca ukras svijeta i da njihovi osmijesi bude nešto posebno u čovjeku, a ovaj 
put sam i ja odlučila da budem razlog njihovog osmijeha, sreće i uzbuđenja. 

Prije nego što smo počeli s uređivanjem, prvo smo napravili plan djelovanja – šta i kako ćemo raditi  
tokom naše male akcije. 

Znamo da dječije igralište treba da bude šareno, raznobojno i veselo, stoga smo prvo odlučili da unese-
mo malo boje u njihov svijet te smo prvo počeli s farbanjem ljuljački, klackalica, tobogana i svega ostalog 
na našem malom igralištu. S obzirom na to da je nedavno bio i Dan planete Zemlje - 22. aprila, poslije 
farbanja smo pokupili smeće koje smo pronašli na igralištu i  u okolici igrališta. Osim toga, posadili smo 
cvijeće i boriće, kako bi to sve izgledalo što ljepše i urednije. Naravno, nismo zaboravili ni na ptičice, koje 
su redovni gosti na našem igralištu te smo uspjeli da napravimo kućicu za ptice, kako bi djeca mogla 
ostaviti mrvice hljeba za njih. 

Moram reći da mi je dan prošao predivno, a znala sam da sav trud nije bio uzalud nakon što sam vidjela 
osmijehe dječice kada su vidjeli svoju malu oazu sreće. Naše malo zaista nekome znači puno.
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IZVJEŠTAJ MJESECA

Volonterski angažman
Dženana Mehmedović
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OBJEKTIV

Adisa Bajramović

Hasen Zejćirović

Andrej Gradina

Vanja Muratović Berun Agić

Majida Hasković

Ajka Čamdžić Merima Osmanović Said Kamenica



Harun Karić

Osnovna škola „Avdo Smailović“, Sarajevo

RAD MJESECA

Moj drugi dom

Fondacija Hastor
moj je drugi dom
u njoj sam upoznao
prijatelja sto.

U njoj se pravila poštuju,
ljubav, sloga, red,
Rad i mir,
u njoj odjekuju.

Mentorice Ajka, Irma i Eldina
znanje šire, uče nas svemu
ljubazne su i divne.

Enisa, Kerim, Merjem, Hena
prijatelji su pravi,
složni smo svi i ništa nam ne fali.

Fondacija Hastor
naš je mali raj,
naša Fondacija
ima pravi sjaj.

15



ZANIMLJIVOSTI

Vještačka
inteligencija

Vještačka ili, kako je još poznato, 
umjetna inteligencija (UI, eng. AI) 
opisuje područje kompjuterske 
nauke koja se bavi razvojem inte-
ligentnih alata, mašina, aparata i 
aplikacija koje reagiraju i uče kao 
ljudi. Tehnološki dizajn UI siste-
ma podrazumijeva razumijevanje i 
analizu jezika, govora ili pak slike. 
Na taj način sistem uči kako će re-
agirati, odnosno riješiti neki zada-
tak. Ovaj sistem napravljen je kako 
bi čovjeku olakšao svakodnevne 
obaveze i zadatke.

NA KOJI SE NAČIN 
TO OSTVARUJE? 

Sofija je u mogućnosti da govori, komunicira s ljudima i prilagodi se njihovom ponašanju, a u mogućnosti 
je i simulirati izraz lica i pokreta osobe. Može prenijeti više od 60 emocija. Sofija je nastala na bazi tehnologije 
prepoznavanja govora od matične firme „Alphabet“, koju je osnovao Google. Sve to je proizvod vještačke 
inteligencije. Aplikacije koje danas koristimo poput Google Maps, Google Translate i sl. dostupne su za-
hvaljujući ovim tehnologijama. 

Projekti koji se danas razvijaju i koji su bazirani na ovom sistemu u skladu su s pristupom Evropske unije 
te svakodnevno olakšavaju ljudima. Jedan takav projekt je i proizvodnja automobila s automatiziranom 
vožnjom. Šta to znači? Čovjek će, dok bude vozio, moći obavljati druge zadatke, jer će, zahvaljujući siste-
mu UI, automobil voziti sam. Ova vrsta automobila, kojima upravljaju UI sistemi, upotrebljava senzore koji 
imaju ulogu vida, sluha i motoričkih radnji.

Vještačka inteligencija je sistem koji se nalazi u gotovo svakom uređaju koji danas koristimo, počevši 
od Google-asistenta te nekih drugih aplikacija koje imaju sličnu ulogu. Sistem UI je veoma koristan za 
ljudsku populaciju, no, moramo razumjeti da ne može zamijeniti čovjeka. Na temelju ove inteligenci-
je, nastao je robot treće generacije po imenu Sofija (Sophia). 

Sofija?

Razvijanje vještačke inteligencije nije samo po sebi cilj već ima ulogu da olakša ljudima u svim  
segmentima života. Ukoliko želite saznati više o ovoj temi, toplo preporučujemo filmske sadržaje o robotu 
Sofiji te općenito o robotici i vještačkoj inteligenciji poput „Sophia Awakens“.
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BUDIMO KONKURENTNI(JI)!

U 21. vijeku nije dovoljno imati odličan uspjeh u obrazovnom procesu da bi se osoba učinila 
atraktivnom na međunarodnom nivou, nivou studija ili zaposlenja.

Za dobar prvi utisak jako je važno pažljivo odabrati odjevnu kombinaciju, boje odjeće i cipele. 

Nerijetko se može vidjeti i čuti da su mladi ljudi koji su skoro diplomirali ili magistrirali nezaposleni, a da su  
pritom slali svoje biografije (Curriculum Vitae) na nekoliko objavljenih konkursa. Sve manje mladih zna da  
pravilno koristi online resurse kojima raspolažu (npr. pravilno korištenje e-maila). Ova rubrika ima za cilj  
edukacije, seminare, programe razmjena, ali i pokazati na koji to način studenti na međunarodnom nivou rade 
na vlastitom unapređenju.

Ukoliko obučete neki odjevni predmet (npr. sako, košulja) koji vam ne pristaje idealno ili je za broj veći ili ma-
nji, to može negativno djelovati osobi s druge strane razgovora. Prikladna odjeća u veličini koja vam idealno 
pristaje ostavit će daleko pozitivniji dojam vas kao samopouzdanih, fleksibilnih i uspješnih osoba. Cipele su 
također važne za pozitivan prvi utisak – ukoliko nisu čiste i prikladne izboru odjeće, mogu ostaviti utisak da ste 
lijeni ili nemarni, što svakako ne želite. Urednost se često povezuje sa savjesnošću, pa je i zbog toga izuzetno 
važno obratiti pažnju da su i odjeća i cipele uredni. Izbor boje odjeće je ipak stvar ličnih preferencija, ali istra-
živanja pokazuju da su kod ispitanika koji su dobili željeni posao najodabranije boje crna i plava. Ipak, važno je 
imati na umu da je izbor boja potrebno prilagoditi prilici – ukoliko aplicirate na kreativan posao, gdje se njeguje 
raznolikost, jarke boje nisu loša opcija.

KAKO OSTAVITI POZITIVAN PRVI UTISAK?

Pažljivo birajte odjevnu kombinaciju!

U današnjem društvu, kada je dovoljno samo nekoliko sekundi za stjecanje dojma o nekome, jako je  
važno znati kako na pravi način iskoristiti tih nekoliko sekundi u vlastitu korist. Prvi utisak vrlo lahko može biti  
presudan za željeno zaposlenje, priliku za stažiranje ili participaciju na neformalnom edukativnom seminaru. 
Ovog mjeseca ćemo vam kroz rubriku „Budimo konkurentni(ji)!“ dati nekoliko savjeta o tome kako ostaviti  
pozitivan prvi utisak.

Prvi utisak se, pored vizuelne privlačnosti, ostvaruje i putem rukovanja prilikom upoznavanja. 
Vaše rukovanje može reći mnogo o vašem karakteru osobi koju upoznajete. Čvrsto rukovanje znak je ekstro-
vertnosti, emocionalnog izražavanja, ali i sposobnosti i samopouzdanja. Prilikom rukovanja, poželjno je ostva-
riti kontakt očima te uputiti osmijeh osobi koju upoznajete. Ukoliko vam je stisak ruke previše jak, to može biti 
znak agresivnosti i želje za dominacijom, a ukoliko je previše slab, to pokazuje da ste nesigurni u sebe. Zbog 
toga je važno pronaći siguran balans jačine stiska ruke.

Rukovanje je važno!

Za ostvarenje pozitivnog prvog utiska izuzetno je važno da ste prijateljski nastrojeni.
Ukoliko ste uz ostvaren kontakt očima i nasmijani, entuzijastični i optimistični, ostvarit ćete dojam pristupačne 
osobe s kojom je lahko razgovarati, a svaki poslodavac sigurno želi takvu osobu u timu. Nemojte se plašiti 
da otkrijete neke vaše lične oznake kao ni da postavljate pitanja osobi s kojom razgovarate. Kada postavljate 
pitanja, to ostavlja utisak da aktivno slušate sagovornika. Ne zaboravite da spominjete ime vašeg sagovornika 
u razgovoru, jer će to ostaviti dojam osobi da ga/ju prepoznajete i cijenite.

Budite prijateljski nastrojeni! 

Za pozitivan prvi utisak neminovno je da dođete na vrijeme, bez obzira na to na koga želite ostaviti 
pozitivan utisak. 
Idealno je doći 10-15 minuta ranije, ali ne i ranije od toga, jer bi osoba (ukoliko čekate važan razgovor) s kojom 
se sastajete mogla osjećati pritisak da požuri. Ono što je važno jeste da ne kasnite, jer kašnjenje ostavlja dojam 
da ste nepouzdani i da vam vrijeme sagovornika nije važno, pa zato radije na razgovor krenite i ranije zbog 
mogućih gužvi u saobraćaju.

Dođite na vrijeme!

Nadamo se da su vam ovi savjeti pomogli da bolje razumijete kako 
da ostavite pozitivan prvi utisak! 
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POETSKI KUTAK

Koje je boje cvijet što nikne iz pupoljka mladosti?
Kad bih saznala, dotakla bih sve radosti.

Ako je plav,
Možda liči na nebo
Pa te pušta da letiš visoko, slobodan
A da ne padneš tlu, umoran.

Ako je roz,
To je behar što popne se na drveće
Pa mi miriše na proljeće i ljubavi davne
Nikada na jeseni teško dosanjane.

Ako je, ‘pak, zelen,
To je trava po kojoj bosonoga hodim
Pa odlutam u svijet bez zla i tuge
I čim se svijetu ovom vratim, ponovo bih da snim.

Ako je siv,
Onda je to onaj strašni oblak
Koji nad glavama našim pred kišu se rodi
Pa bježimo, ne znajući kakva Milost s njime hodi.

Znaš, pjesnikinjo,
Ovaj cvijet ne cvijeta isto svima.
A bez njega ne znaš ni da li te ima.
Nekom je radosno žut,
Dok nečiji crnilom boji svoj put.

Ono što znati moraš je da svakome
Ama baš svakome
Kad tad uvene
I onda više nije ni važno koje boje bio je.

Koje je boje cvijet što nikne iz 

pupoljka mladosti?

Naslovnica 
Belma Gutlić, "Baloni", 

akvarel na papiru
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